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ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

«ΑΠΟΒΑΣΗ» ΞΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Σε δεύτερη κατοικία τους έχουν μετατρέψει τα 
τελευταία χρόνια την Κρήτη χιλιάδες υπήκοοι 
άλλων χωρών, καθώς μόνο στα Χανιά αποτε-
λούν το 12,5% του συνολικού πληθυσμού. Οι 
μόνιμοι κάτοικοι από το εξωτερικό στον Νομό 
Χανίων υπολογίζονται σε 17.000 άτομα, από τα 
οποία τουλάχιστον 5.000 είναι βρετανικής υπη-
κοότητας […] Το φαινόμενο αυτό δεν περιορί-
ζεται μόνο στην Κρήτη, αλλά τα τελευταία χρό-
νια έχει επεκταθεί και σε άλλες περιοχές της 
ηπειρωτικής Ελλάδας, καθώς και σε νησιά των 
Κυκλάδων, του Ιονίου και των Δωδεκανήσων. 
Παρ΄ ότι η πλειοψηφία των αγοραστών πριν 
από 2-3 χρόνια ήταν Βρετανοί, η αγορά σήμερα 
χαρακτηρίζεται από μια ποικιλία εθνικοτήτων 
που περιλαμβάνουν αγοραστές από Ρωσία, 
Ουκρανία, Γερμανία, Γαλλία, Ιρλανδία, Βέλγιο, 
Ολλανδία, Τσεχία, Πολωνία και άλλες χώρες 
[…] Εκτιμάται ότι περίπου 1 εκατομμύριο Ευ-
ρωπαίοι ενδιαφέρονται να αγοράσουν μόνιμη ή 
δεύτερη κατοικία στη χώρα μας.
(Το Βήμα 20/12/2007)

40% ΠΑΝΩ Η ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΣΤΡΕΜΜΑΤΟΣ ΣΤΗ …
ΣΕΛΗΝΗ ΣΕ 11 ΜΗΝΕΣ
 Η αγορά των ακινήτων στις ΗΠΑ επηρεάζε-
ται από την αγορά ακινήτων στη Σελήνη! Αν 
δεν επρόκειτο για εκτίμηση της ελβετικής 
τράπεζας UBS, θα μπορούσε να θεωρηθεί 
κακόγουστη εικασία. Εντούτοις, αν κάνετε μια 
αναζήτηση μέσω Διαδικτύου στις τιμές αγοράς 
των οικοπέδων στη σεληνιακή επιφάνεια, θα 
διαπιστώσετε εύκολα ότι η τιμή του στρέμμα-
τος στο φεγγάρι έχει σημειώσει αύξηση 40% 
σε σχέση με τις αρχές του έτους. Αυτό έπραξαν 
οι αναλυτές της επενδυτικής τράπεζας UBS 
και υιοθετώντας το συγκεκριμένο συμπέρασμα 
συμβουλεύουν τους πελάτες της, σε ότι αφορά 
τη γενικότερη πορεία της δευτερογενούς αγο-
ράς στεγαστικών δανείων στις ΗΠΑ.
(Ημερησία 21/12/2007)

ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΗΡΕΙΑ ΑΛΚΟΟΛ ΟΔΗΓΟΥΣΕ ΤΙΣ 
ΓΙΟΡΤΕΣ ΤΟ 11% ΤΩΝ ΟΔΗΓΩΝ
Στο χρονικό διάστημα από 24 μέχρι 26 Δεκεμ-
βρίου όπως και το διήμερο 31 Δεκεμβρίου και 
1 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκαν [σ.σ. στη 
Θεσσαλονίκη] εντατικοί έλεγχοι [σ.σ. σε οδη-
γούς] τόσο στο εθνικό όσο και στο επαρχιακό 
οδικό δίκτυο, ενώ ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στις επικίνδυνες παραβάσεις όπως ταχύτητα, 
οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλ, κίνηση στο 
αντίθετο ρεύμα, αλλά και παραβίαση ερυθρού 
σηματοδότη […] Ελέγχθηκαν 280 οχήματα και 
βεβαιώθηκαν 75 παραβάσεις για υπερβολική 
ταχύτητα, δηλαδή τουλάχιστον ένας στους τέσ-
σερις οδηγούς διαπιστώθηκε ότι δεν τηρούσε 
το όριο ταχύτητας. Επίσης, από συνολικά 27 
συνεργεία αλκοτέστ ελέγχθηκαν άλλοι 644 
οδηγοί και διαπιστώθηκε ότι οι 73 από αυτούς, 
δηλαδή ποσοστό 11%, οδηγούσαν υπό την επή-
ρεια αλκοόλ. 
(Αγγελιοφόρος 3/1/2008)

e-ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ 
ΓΙΑ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ
Στη δημιουργία ενός ηλεκτρονικού οδηγού, 
μέσω του οποίου θα παρέχονται στους κατοί-
κους και στους επισκέπτες της πόλης πληρο-
φορίες σχετικά με όλες τις βασικές λειτουρ-
γίες της, προχωρά ο δήμος Θεσσαλονίκης. Ο 
ηλεκτρονικός οδηγός της Θεσσαλονίκης, η 
ανάπτυξη του οποίου εκτιμάται ότι θα συμβά-
λει στην ελαχιστοποίηση της γραφειοκρατίας 
και στη μείωση του χρόνου εξυπηρέτησης των 
πολιτών, υπολογίζεται ότι θα τεθεί στη χρήση 
των Θεσσαλονικέων το επόμενο φθινόπωρο.  
Οι υπηρεσίες ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης θα 
αρχίσουν να παρέχονται στους πολίτες αμέ-
σως μόλις ολοκληρωθεί το έργο της ανάπτυ-
ξης συστήματος γεωγραφικών πληροφοριών 
(GIS) στη διεύθυνση Τοπογραφίας του δήμου 
Θεσσαλονίκης […] Το κόστους του έργου προ-
ϋπολογίζεται σε 796.000 ευρώ, δαπάνη που θα 
καλυφθεί κατά 80% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και κατά 20% από 
εθνικούς πόρους, στο πλαίσιο του προγράμμα-
τος «Κοινωνία της Πληροφορίας». 
(Μακεδονία 3/1/2008)

ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΑΕ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ «ΜΟΥ-
ΣΕΙΟΥ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ»
Το ενδεχόμενο λειτουργίας «Μουσείου Απόδη-
μου Ελληνισμού» στη Θεσσαλονίκη και «Κιβω-
τού Απόδημου Ελληνισμού», ενός χώρου δηλα-
δή ενημέρωσης για την ιστορία του Απόδημου 
Ελληνισμού, απασχολεί τη Δημοτική Αρχή της 
συμπρωτεύουσας, μετά από σχετικές προτά-
σεις που κατέθεσε το Συμβούλιο Απόδημου 
Ελληνισμού προς το Δημοτικό Συμβούλιο Θεσ-
σαλονίκης, στο πλαίσιο κοινής συνεδρίασης 
που έγινε την Τετάρτη.
(Αδέσμευτος Τύπος 23/12/2007)

ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑΣ: ΑΝΑΠΛΑΣΗ 
ΣΧΕΔΙΑΖΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ
Τριπλή παρέμβαση στον ευρύτερο χώρο των 
κοιμητηρίων της Ευαγγελίστριας προγραμματί-
ζει ο δήμος Θεσσαλονίκης. Οι πρώτες μελέτες 
για την αξιοποίηση της περιοχής, η οποία πα-
ρουσιάζει ιδιαίτερο ιστορικό ενδιαφέρον, ανα-
μένεται να παραδοθούν τον προσεχή Μάρτιο. 
Την εκπόνηση των προκαταρκτικών μελετών 
για την πολεοδομική, κυκλοφοριακή και περι-
βαλλοντική ανάπλαση της ευρύτερης περιοχής 
των κοιμητηρίων της Ευαγγελίστριας ανέλαβαν, 
κατόπιν διαγωνισμού που διενήργησε ο δήμος 
Θεσσαλονίκης, τρεις συμπράξεις μελετητικών 
γραφείων […] Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα 
που έχει τεθεί, οι τρεις μελετητικές ομάδες 
πρέπει να παραδώσουν τις προκαταρκτικές 
μελέτες έως τον προσεχή Μάρτιο, ώστε να 
αρχίσουν στη συνέχεια οι διαδικασίες για την 
ανάθεση της οριστικής μελέτης και την κατα-
σκευή του έργου.
(Μακεδονία 3/1/2008)

ΜΥΔΡΟΙ ΤΕΕ ΓΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ
Δριμεία κριτική στην κυβέρνηση για έλλειψη 
σοβαρότητας ασκεί το Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας (ΤΕΕ) για την υπόθεση της Ολυμπι-
ακής. «Ακόμη και σήμερα οι εκπρόσωποι του 
«μετόχου» εμφανίζονται δίχως κανένα σχέδιο, 
ομιλούν με τρόπο αυθαίρετο για μια νέα μικρή 
και ευέλικτη εταιρεία που δήθεν θα φέρει τους 
6 κύκλους και παρεμφερές όνομα, δηλώσεις 
επιπόλαιες και αβάσιμες, όπως πολύ καλά 
γνωρίζουν», επισημαίνει σε ανακοίνωσή του, 
αναφερόμενο προφανώς σε δηλώσεις του Κ. 
Χατζηδάκη.
(Ελευθεροτυπία 21/12/2007)

ΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ 
ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
«Πράσινο φως» δόθηκε για το Εθνικό Χωροτα-
ξικό Πλαίσιο από το Εθνικό Συμβούλιο Χωρο-
ταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης, 
το οποίο ολοκλήρωσε τη διαδικασία γνωμο-
δότησης, όπως ανακοίνωσε χθες ο υπουργός 
ΠΕΧΩΔΕ κ. Γ. Σουφλιάς, ο οποίος τόνισε ότι 
ως το τέλος του Ιανουαρίου θα προωθηθεί για 
ψήφιση στη Βουλή. Μέσα στον επόμενο μήνα, 
το Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξικού Σχεδιασμού 
και Αειφόρου Ανάπτυξης θα αρχίσει να συνε-
δριάζει για να γνωμοδοτήσει επί του ειδικού 
πλαισίου για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 
Θα ακολουθήσει το χωροταξικό για τη βιομηχα-
νία και τέλος το χωροταξικό για τον τουρισμό.
(Το Βήμα 20/12/2007)

ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ ΕΝΤΑΞΕΙΣ 88.400 ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ 
ΜΕΣΑ ΣΤΟ 2008
Επεκτάσεις σε συνολικά 88.400 στρέμματα στο 
νομό Θεσσαλονίκης αναμένεται να προχωρή-
σουν μέσα στο 2008, καθώς ολοκληρώνονται 
και τα τελευταία γενικά πολεοδομικά σχέδια 
(ΓΠΣ). Ωστόσο, όσοι πολίτες έχουν την προσδο-
κία να χτίσουν θα πρέπει να περιμένουν άλλη 
μια πενταετία -κι αυτό με κάθε επιφύλαξη- κα-
θώς τα τραγικά οικονομικά των περισσότερων 
δήμων δεν επιτρέπουν την ομαλή εξέλιξη των 
μελετών που πρέπει να γίνουν […]Συνολικά, 
οι νέες περιοχές που σταδιακά στην επόμενη 
πενταετία ως δεκαετία υπολογίζεται πως θα 
μπουν στα σχέδια πόλης και θα ανοικοδομη-
θούν θα μπορούν να εξυπηρετήσουν τις στεγα-
στικές ανάγκες περίπου 400.000 νέων μόνιμων 
κατοίκων, ενώ περισσότεροι από 250.000 από 
αυτούς αναμένεται να προστεθούν στο ασφυ-
κτικά δομημένο ευρύτερο πολεοδομικό συ-
γκρότημα.
(Αγγελιοφόρος 3/1/2008)

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΞΑ-
ΓΩΓΩΝ ΖΗΤΟΥΝ ΟΙ ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΤΕΣ
Την άμεση σύγκληση του Εθνικού Συμβουλίου 
Εξαγωγών, για την εξέταση της πορείας των ελ-
ληνικών εξαγωγών, ζητά ο Σύνδεσμος Εξαγω-
γέων Βόρειας Ελλάδας (ΣΕΒΕ), ύστερα και από 
τη γνωστοποίηση στοιχείων της Εθνικής Στατι-
στικής Υπηρεσίας (ΕΣΥΕ) για το έλλειμμα του 
εμπορικού ισοζυγίου, το οποίο αυξήθηκε στο 
δεκάμηνο 2007 κατά 13,9% […] Ο ΣΕΒΕ επιση-
μαίνει κάμψη των εξαγωγών και διαφαινόμενη 
πτωτική τους πορεία στο άμεσο μέλλον.
(Ελεύθερος Τύπος 2/1/2008)




